



Генеральная Ассамблея
Экономический и Социальный Совет

Distr.
GENERAL

A/40/347
E/1985/121
31 May 1985

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сороковая сессия
Пункты 12 и 84 первоначального
перечня*
ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И
СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА
РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ
Вторая очередная сессия 1985 года
Пункт 12 предварительной
повестки дня**
СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ
ПРОМЫШЛЕННОГО РАЗВИТИЯ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских
Социалистических Республик при Организации
Объединенных Наций от 22 мая 1985 года на имя
Генерального секретаря

В связи с направлением Вам грамоты о ратификации Президиумом Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Устава Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) мне поручено от имени Правительства Советского Союза заявить следующее.

Совершая этот акт, Советская Сторона исходит из того, что подтвержденные резолюцией 39/231 Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1984 года договоренности об условиях преобразования ЮНИДО в специализированное учреждение, включая договоренность о справедливом географическом распределении постов, и в частности предоставлении одного из постов заместителя генерального директора социалистическим странам, будут полностью и неукоснительно соблюдаться. Это позволит обеспечить универсальный характер деятельности новой организации в интересах всех участвующих в ней стран.

* A/40/50/Rev.1.

** E/1985/100.

Что касается деятельности ЮНИДО в целях содействия промышленному развитию в развивающихся странах и достижению ими экономической независимости, то она должна основываться на прогрессивных положениях и принципах Хартии экономических прав и обязанностей государств, Декларации по установлению нового международного экономического порядка, Лимской и Делийской Деклараций по международному сотрудничеству в области промышленного развития.

Советский Союз считает, что эти цели могут быть достигнуты только на путях коренной перестройки существующих несправедливых международных экономических отношений, проведения прогрессивных социально-экономических преобразований, укрепления государственного сектора экономики, осуществления национальных планов и программ социально-экономического развития.

ЮНИДО должна бороться против актов экономической агрессии, диктата, шантажа, вмешательства во внутренние дела государств, совершаемых империалистическими силами. Она должна противодействовать политике тех государств, которые стремятся не только сохранить, но и расширить неокOLONиалистскую эксплуатацию развивающихся стран.

Особое значение имеет активное содействие со стороны ЮНИДО установлению эффективного контроля над деятельностью транснациональных корпораций с целью ограничения их негативного воздействия на экономику развивающихся стран и на международные экономические отношения и развитие в целом.

Зафиксированная в Уставе ЮНИДО решимость ее участников содействовать международному миру и безопасности и процветанию всех народов должна воплощаться в решениях Организации и ее практической деятельности. Только в условиях мира и осуществления реальных мер в области разоружения могут быть высвобождены дополнительные значительные средства на нужды экономического и социального развития, включая индустриализацию развивающихся стран. Важность и актуальность этой задачи вновь подтверждена в Декларации "Сохранение мира и международное экономическое сотрудничество", принятой на Экономическом совещании стран - членов Совета Экономической Взаимопомощи на высшем уровне в июне 1984 года.

Советский Союз исходит из необходимости последовательного осуществления на практике положения Устава ЮНИДО о целевой направленности регулярного и оперативного бюджетов Организации, не допускать расходования средств на программы, проекты, включая "систему консультаций", которые могут быть использованы для проникновения иностранного частного капитала в экономику развивающихся стран. В целях обеспечения эффективного и экономного расходования средств регулярного бюджета его уровень должен быть закреплен на стабильной основе.

/...

Делегации социалистических стран на Конференции Организации Объединенных Наций по преобразованию Организации Объединенных Наций по промышленному развитию в специализированное учреждение высказали 7 апреля 1979 года принципиальное несогласие с расходованием средств регулярного бюджета Организации на цели оказания технической помощи.

В связи с положением Устава ЮНИДО о расходовании 6 процентов ее регулярного бюджета на техническую помощь Советский Союз заявляет, что соответствующая часть его вноса в бюджет ЮНИДО в конвертируемой валюте будет зачисляться на отдельный счет во Внешторгбанке СССР. За счет этих сумм Советский Союз будет участвовать в оказании по линии ЮНИДО технической помощи заинтересованным странам.

Советский Союз твердо рассчитывает на то, что принципиальные соображения по вопросам деятельности ЮНИДО, высказанные в настоящем заявлении и в ходе консультаций по преобразованию ЮНИДО в специализированное учреждение, будут должным образом учтены и реализованы. От выполнения достигнутых договоренностей, от характера и направленности практической деятельности ЮНИДО, от реального соблюдения в Организации основополагающих решений Организации Объединенных Наций по вопросам международного экономического сотрудничества и перестройки международных экономических отношений на справедливой и демократической основе будут зависеть характер и масштабы сотрудничества СССР с этой организацией.

Прошу Вас рассматривать данное письмо в качестве официального уведомления о согласии СССР на вступление Устава Организации Объединенных Наций по промышленному развитию в силу в соответствии с пунктом 1 его статьи 25.

Прошу Вас также принять необходимые меры для распространения настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 12 и 84 первоначального перечня и Экономического и Социального Совета по пункту 12 предварительной повестки дня его второй очередной сессии 1985 года.

О. ТРОЯНОВСКИЙ
